

市气象台发布高温橙色预警

# 今明两天气温可达37℃

本报聊城6月28日讯(记者 谢晓丽) 6月27日11时,聊城气象台发布高温黄色预警信号。28日升级为高温橙色预警信号。市气象台预计本周前期,聊城以高温炎热天气为主。未来两天将出现37℃左右的高温天气,后期有一次降水过程。

28日,水城市民纷纷感受到“夏老虎”的威力。“这天气真

没办法出门了,出去买趟菜,衬衫后背都湿透了,全身直冒汗”,在交运大市场买菜的高女士戴着帽子和墨镜,穿着白色的防晒衫疾步向前走。

市气象台预报员徐娟介绍,几天来,聊城气温不断攀升。27日的最高气温为35.5℃,28日的最高气温为37.3℃,均出现在聊城冠县。28日11时市

气象台将高温黄色预警升级为高温橙色预警信号。预计29日、30日聊城还将出现37℃左右的高温天气。7月2日~3日受冷空气和暖湿气流的共同影响,预计聊城市将出现一次降水过程。本周的重点就是做好防暑降温工作。

具体预报如下:6月29日,晴,南风3~4级,23℃~37℃;6

月30日,晴间多云,南风3~4级,25℃~37℃;7月1日,多云转阴局部有雷阵雨,南风3~4级,25℃~35℃;7月2日~3日,多云转阴有小到中雨,北风2~3级。

相关链接:高温预警信号分三级,分别以黄色、橙色、红色表示。高温橙色预警信号的标准为24小时内最高气温将升至37℃以上。发布此信号时,有关部门和

单位按照职责落实防暑降温保障措施;尽量避免在高温时段进行户外活动,高温条件下作业的人员应当缩短连续工作时间;对老、弱、病、幼人群提供防暑降温指导,并采取必要的防护措施;有关部门和单位应当注意防范因用电量过高,以及电线、变压器等电力负载过大而引发的火灾。

没空调的公交车像蒸笼

## 市民盼望公交车装窗帘

本报聊城6月28日讯(记者 张召旭) 夏天烈日炎炎,城区的公交车除了空调车以外,都没有安装窗帘。有市民反映,是否可以在公交车内安装窗帘遮阳,以方便市民出行。公交公司回应,设置窗帘容易遮挡司机视线,引发安全事故。

28日下午2点左右太阳毒辣,记者在柳园路搭乘一辆7路空轿车,车上向阳位置的座位几乎没有坐人。记者用手挨个摸了一下,空着的坐椅大多热得发烫。汽车行驶至人民广场时,一名女乘客上车后刚要落座,可摸了摸坐椅后,又站了起来。“公交车上没有窗帘,坐在车内地像在蒸笼一样。”市民林女士说,有时候她宁可站着也不坐在向阳的一侧。

28日,记者在市区花园路、柳园路等路段转了一圈,发现除了空调车以外,所有

的公交车都没有装窗帘。而且公交车的车窗玻璃都为透明色,遮光性较差,只有少部分公交车安装了深色玻璃,由于怕太阳暴晒,不少乘客一上车就占据了背阴的一侧。采访中,在公交车内有过被暴晒经历的市民都表示,空调车上还安装了窗帘,非空调车本来就很闷热,希望公交车都能安装窗帘或者更换深色玻璃。

聊城公交集团相关负责人表示,他们以前也曾尝试在公交车上安装窗帘,但是夏天非空调车肯定要开窗户,车一开动窗帘就会从车窗飘出窗外,时间一长容易脱落,而且也会遮挡驾驶员后视镜视线,容易引发安全事故。此外,车窗玻璃都是出厂时配置的,如果全部更换玻璃需要重新定做,也是一笔不小的费用。



28日,聊城东关大街一市民用口罩遮挡面部骑着电动车行驶在大街上。当日天气晴朗,最高气温37℃。据了解,未来两天将持续高温,记者提醒市民注意防暑。

本报记者 王鸿光 邹俊美 摄

昨起开始  
放蜂灭白蛾

本报聊城6月28日讯(记者 凌文秀 通讯员 郭喜军) 记者从聊城市林业局美国白蛾防控指挥部获悉,聊城开始释放周氏啮小蜂防治美国白蛾,首批周氏啮小蜂释放时间是6月28日到30日。

聊城市美国白蛾防控指挥部确定,2010年首批释放工作释放时间安排在6月28日到30日。日前,聊城市各县(市区)、经济开发区已经开始制定释放方案,组织实施周氏啮小蜂释放。

聊城市林业局美国白蛾防控指挥部负责人贾章银表示,美国白蛾现在处于第一代老熟幼虫下树化蛹高峰期,是释放周氏啮小蜂的有利时机。放蜂应选气温25℃以上、晴朗、风力小于3级的天气,近期气温等条件很合适。

贾章银说,预防性放蜂一般亩放蜂量2万头,即4个蜂茧。放蜂时,把即将羽化出蜂的柞蚕茧直接挂在树枝上,或用大头针钉在树干1.5m处;放蜂区不应同时进行化学药剂防治,可以跟生物药剂配合使用;放蜂防治应连续进行,但要避开阴雨、大风等不利天气;蜂茧不能直接放在地面上,以防蚂蚁等天敌取食。



28日中午,一市民捂着脸从尘土飞扬的古城区楼东大街骑过。当天天气干燥,聊城楼东大街东关桥附近一辆挖掘机在运建筑垃圾,施工现场很多扬尘,楼东大街上尘土飞扬,行人纷纷绕行。

本报记者 王鸿光 邹俊美 摄

## “炫”丽之夜

26日晚,令人期待的“长城‘炫’之夜”2010聊城消夏文艺汇演正式拉开帷幕,让众多水城百姓在欣赏精彩的文艺节目同时,还与多款长城来了一次“亲密接触”。(建伟)



## 球迷丈夫看球惹烦家人

妻子不堪忍受搬进邻居家住

本报聊城6月28日讯(记者 张召旭) 家住水城华府的苗先生和对门邻居朱先生都是足球迷,每场世界杯比赛都不落下,为了不影响家人休息,世界杯期间苗先生决定到朱先生家暂住,朱先生的妻子则搬到苗先生家。

“自从6月11号到现在,我几乎都没有睡过一次安稳觉。”28日,苗先生的妻子卢女士抱怨说,自己的丈夫是个超级球迷,每场世界杯比赛都看,晚上一直看到四五点。世界

杯开赛之前,苗先生买了几箱啤酒还有花生米,专门为晚上看比赛准备的。“平时很沉稳的一个人,现在却完全变了样,只要有精彩进球,他就会大声喊,吵得她和两岁的孩子睡不着。”卢女士说,每天早晨起来,啤酒罐子和花生皮扔得满地都是,而自己的丈夫则开着电视倒在沙发上睡大觉。

26日,实在忍受不了的卢女士决定和对门邻居张女士商量一下,暂时搬到她家住几天,当她将自己家的情况告诉邻居张女士时,张女士突然说,“让你丈夫来我们家住,我去你们家住几天。”原来,张女士的丈夫也是个球迷,为了看比赛的事情,他们也曾吵过好几次,但仔细一想世界杯4年一次,忍就忍了。她们两个商量了一下,世界杯结束以前,让苗先生住张女士家,张女士搬到卢女士家住。

27日上午,张女士简单收拾了一下,搬到了卢女士家住,卢女士也将丈夫的铺盖、啤酒和零食直接打包送到了邻居家。